

东莞出台新措施支持食品服装两大传统产业加快数字化转型

建设智能工厂最高资助1000万元

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：支持企业品牌建设和市场开拓、创建智能工厂最高资助1000万元……7月31日，记者从东莞市工信局获悉，《东莞市支持纺织服装产业发展若干措施》《东莞市支持食品产业发展若干措施》两个扶持新政已于7月底出台并实施。

超过10万元的资助。此外，还将推动东莞腊肠、道滘粽等东莞特色食品申报地理标志，取得地理标志的每件一次性给予50万元资助。

企业和规模以上企业开展产学研“全覆盖”服务，每年形成实质性落地项目10项。纺织服装产业方面，将做强虎门服装协同创新中心及大朗毛织产业创新服务平台，健全服装设计、面料研发、质量检测、供应链创新、企业孵化及人才培育等服务体系。

扶。食品行业方面，编制《东莞市食品行业数字化转型指引》，推进5G、工业互联网、大数据等现代信息技术与食品全产业链深度融合，促进原料采收、生产加工、仓储物流等各环节数字化发展。

的投资500万元以上技术改造项目投资，按其新设备购置额不超过10%给予资助，单个项目最高资助1000万元。

鼓励品牌建设，支持自主创新

记者梳理发现，两个扶持新政均在企业品牌建设方面加大了扶持力度。对于食品产业，东莞将开展食品企业商标品牌价值评估，建立自有品牌培育企业名录，并支持重点食品企业与商标品牌服务机构联合申报商标品牌诊断策划项目，每项给予不

推动数字化转型，资助建设智能工厂

对传统产业而言，紧跟时代发展脚步，适应数字化转型新发展才是王道。两大扶持新政中，对食品产业和服装产业的数字化转型都给予了较大力度的帮

推动数字化转型，资助建设智能工厂

对传统产业而言，紧跟时代发展脚步，适应数字化转型新发展才是王道。两大扶持新政中，对食品产业和服装产业的数字化转型都给予了较大力度的帮

企业增资扩产也可得到较大支持力度

企业增资扩产也可得到较大支持力度，本土优质食品企业及服装企业增资扩产的，对符合条件的项目，按新建或扩建工业厂房和新增置生产设备实际投入给予不超过5%的奖励。

在产业空间方面，东莞市将统筹1000亩用地保障食品产业发展

在产业空间方面，东莞市将统筹1000亩用地保障食品产业发展，并支持有条件的镇街以食品产业为主导打造现代化产业园园区，按其规划建设投入的一定比例给予最高500万元资助。

珠海医保“减征”“降费”“延缴”惠企保民生 上半年为用人单位减负7.6亿元

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：7月31日，记者从珠海市医疗保障局获悉，今年上半年，珠海两项医保政策合计为珠海市用人单位减负7.6亿元。

计，2023年1月-6月珠海市职工基本医疗保险(含生育保险)降低费率政策为全市用人单位减负约2.6亿元。

二是维持缴费基数不变。2023年珠海市职工医保缴费基数上下限与2022年的标准保持不变，继续按照2020年广东省第二类片区全口径从业人员月平均工资6597元计算，上限为19791元/月，下限为3958元/月。据统计，2023年1月-6月为用人单位减负约5亿元。

同时，上半年珠海市职工医保基金运行平稳，基金当期结余4.9亿元，期末累计结余31.88亿元，可支付月数为8个月，符合国家有关医保基金累计结余可支付月数6-9个月的要求。

近年来，为支持实体经济高质量发展，珠海市认真贯彻落实国家、省关于减轻企业医保负担的要求，在确保基本医疗保险基金安全可持续运行的前提下，珠海医保通过“减征”“降费”“延缴”等一系列措施，为用人单位减轻负担，稳就业保民生。

一是降低缴费费率。2015年10月开始，珠海市职工生育保险费率从0.7%降至0.5%，至今一直保持0.5%的费率标准；2018年1月至今，珠海市统筹结合职工医保的单位和职工个人缴费费率各下调0.5个百分点。据统计

河源WUS国际篮球赛明日拉开战幕 塞内加尔男篮国家队队员在河源万绿湖种下友谊树



塞内加尔男篮国家队队员正在植树

羊城晚报讯 记者吴奕镇、通讯员陈殷、高雅摄影报道：7月31日，参加2023河源WUS国际篮球赛的塞内加尔男篮国家队队员走进河源万绿湖风景区，游览河源的绿美风光，并在万绿湖岛上种下友谊之树。

们纷纷表示，万绿湖水绿景色美、空气清新，希望友谊之树可以茁壮成长，友谊长存。

当天上午，球员们走进河源万绿湖风景区，欣赏河源的绿美好风光并纷纷拿出手机打卡拍照，随后来到景区龙凤岛种下友谊之树。在现场，球员们挖坑铲土，扶苗矫正，一棵棵友谊之树迎风而立。据悉，此次种下的品种是原产非洲的火焰树。球员们

2023河源WUS国际篮球赛是河源市首次举办国家队级别的篮球国际赛事，也是河源市迄今为止举办的最高级别的篮球赛事，8月2日将在河源市体育馆拉开战幕。7月29日20时20分，2023河源WUS国际篮球赛参赛队塞内加尔男篮国家队抵达河源，系参赛队伍中首支抵达河源的队伍。7月31日下午，参加比赛的另外一支参赛队伊朗男篮国家队也抵达河源。

粤电阳江青洲一项目 37台风机完成安装

羊城晚报讯 记者戴灵敏、通讯员莫熙宁报道：近日，在风机安装平台“海龙风彩”号主吊精准操作下，粤电阳江青洲一海上风电场项目37台风机全部完成安装，为项目实现全容量并网打下良好基础。

场风机安装工作带来不小的挑战。项目团队成立党员先锋队及青年突击队，24小时不间断监测海况、天气变化，抓住有限施工窗口期，按照“一机一方案”原则，组织各参建单位制定和落实有针对性的施工方案。自4月13日首台风机完成安装以来，近千名参建队伍历经3个多月的接续奋战，圆满完成了37台风机吊装任务。



项目建设现场 受访者供图

目前，青洲一项目已完成海上主体工程任务，将在保证安全和质量的情况下精心做好风机安装、海缆铺设和并网调试工作，力争按期实现项目全容量并网投产目标。项目建成后，每年可为电网提供清洁电能约15亿千瓦时，与燃煤电厂相比，每年可节省标煤消耗约42.9万吨，减少二氧化碳排放量约114.13万吨。

聚焦网格服务，全面提升治理效能

在锦发商圈的锭子桥社区网格党群服务站，每天都有不少户外劳动者在这歇脚、喝水、充电……“以前工作累了，都是在路边坐一下，现在天气这么热，实在是很难受。有了这个驿站，随时都可以进去休息，而且里面有空调，也可以避暑。”外卖员陈先生说。

划分为1398个基础网格，全覆盖建立网格党组织，形成“全面覆盖、分级管理、层层履责、网格到底”的服务管理体系，做到人在格中走、事在格中办。同时，以锭子桥社区网格党群服务站为先导，探索建立一批网格党群服务站，逐步推动网格党支部实体化运行。推广全国乡村治理示范点——芦陵村村民约积分制经验做法，发动广大村民积极参与乡村事务管理，有效激发基层治理活力。切实用好“需求、资源、项目”三张清单工作法，用项目化、清单化工作法，推进10个党建引领基层治理重点项目，集中资源攻坚克难，切实把党建引领优势转化为治理优势。

聚焦产业项目，全面积蓄发展势能

总投资31.6亿元的智能家电产业园系列项目签约落户，“叶帅故里·大美梅县”丙雁乡村振兴示范带风貌。冯森达摄

业社区、经济强村。建立一个项目、一个方案、一个专班、一抓到底”的“四个一”工作机制，强力实施区镇村三级829个“书记领航项目”，切实做到“重点难点在哪里，书记就在哪里”“书记领航项目”就在哪里，把难点、堵点、痛点转化为推动高质量发展的亮点、焦点。推广丙雁乡村振兴示范带建设“大兵团”作战经验做法，坚持在“百千万工程”、乡村振兴、招商引资等中心工作一线跟踪培养考察选拔干部，营造赛马场上识英雄的浓厚氛围。挑选专业党员干部组建“四上”企业招引培育服务队，全力服务保障100家企业纳库重点培育。上半年，地区生产总值同比增长9.3%，位列全市第一，新引进智能家电产业园等项目62个，计划总投资141.3亿元，新签招商引资项目完成投资10.8亿元。



梅县区万顺叫车党群服务站揭牌成立 梅县区组织部供图

梅州梅县区 “四个聚焦”强赋能 党建领航促发展



“叶帅故里·大美梅县”丙雁乡村振兴示范带风貌 冯森达摄

聚焦作风转变，全面激发争先动能

在梅县区审批代办服务中心窗口，广东航鑫科技股份有限公司相关负责人杨海正在咨询有关业务办理情况。杨海告诉记者，审批代办服务中心投入使用后，企业在办理涉企事项时，可通过审批代办中心与相关职能部门协调，大大为企业节省人力和时间，真正让企业少跑腿、快办事。

加强作风建设是党和国家各项事业成功的保障。梅县区把今年确定为作风建设年，凝聚共识、周密部署、狠抓落实，扎实推进作风建设，为加快高质量发展提供坚强作风保障。梳理形成作风建设监督清单，成立5个作风督查督导组，在梅县区融媒体中心设立“曝光台”栏目，对作风不实问题明察暗访、公开曝光，坚持以督促干，推动工作落实。建立区镇村三级党员

聚焦强基固本，全面增强组织功能

“无论在工作中还是生活上遇到什么问题，大家都可以提出来，想办法一起解决。”在万顺叫车梅州分公司党支部扩大会议上，党支部书记陈伟华说道。记者从该公司了解到，在有关部门的指导推动下，公司不仅成立了党支部、团支部，还依托现有场地，打造了供新业态户外工作者临时休息、饮水充电、教育学习、文体活动、法律援助、诉求反馈等多功能为一体的党群服务阵地。

书记进行分类施策，全面实施各领域基层党建“三个三”补短板、强弱项、促提升工程，常态化滚动式排查“三项内容”，不定比例综合评定“三个等次”，有效有力开展“三个一批”行动，确定整顿22个弱化型、提升126个潜力型、打造68个示范型基层党组织，改造提升34个“老旧小”村级党群服务中心，加强实体化和功能化建设，推动全区各领域党支部推档就位，提升竞标争先抓落实能力。扎实开展新业态新就业群体“底数摸查”“强基固本”“暖心联新”“协力共治”四项行动，整合资源在城区首批打造10个“暖蜂驿站”，推进6家非公企业“三联两会一站”试点工作，成立全市首个网约车党群服务站和党支部，不断增强党在新业态新就业群体中的号召力、凝聚力和影响力。

文/危健峰 陈世明 萧潇 何一鸣

党建兴则事业兴，党建强则发展强。近年来，梅州梅县区全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，紧紧围绕“百县千镇万村高质量发展工程”和“党建赋能工程”，通过突出强化作风建设、全面建强基层组织、持续完善网格服务、引领保障产业发展，切实以党建“引擎”激活带动争先动能、组织功能、治理效能、发展势能，实现高质量党建引领高质量发展。

干部带头崇尚重企、带头招商引资、带头服务企业、带头转变作风的“四带头”服务发展机制，设立梅县区审批代办服务中心，实施“部门代办”制度，提供招商引资项目审批“一次性梳理、清单式交办、并联式推进、专班式服务”，推广“容缺受理+并联审批+以函代证”，落实“行政审批事项100%网上受理、100%网上办结”，推动作风建设和营商环境“双提升”。在全区开展以“党建赋能创模范、竞标争先促发展”为主题的模范机关创建活动，将创建“零投诉”机关、“无信访”单位纳入绩效考核，围绕党建工作、社会治理、民生工程等组织实施126个比学赶超项目，进一步转作风提效能，树典型立标杆，推动各级党组织和党员干部竞相争先、比学赶超。

党的基层组织是党的集体神经末梢，是党的全部工作和战斗力的基础。近年来，梅县区加大力度夯实基层基础，不断增强基层党组织政治功能和组织功能，筑牢坚强战斗堡垒。充分运用全区基层党组织书记精准“画像”成果，制定9项具体举措，对“示范、潜力、守摊、弱化”等“四型”基层党组织